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oszrRAk KORMÁNYVÁL- 

G. A Sechober-kormány lemondása 

n tegnap egész nap folytak bécsi 

itikai körökben a tárgyalások. Bi
z- 

ra vették, hogy Vaugoin alkancel- 

kap megbizatást a kormányalaki- 

ra. Ez délután be is következett. 

klas köztársasági elnök tegnap dél- 

án kihallgatáson fogadta Vaugoint 

re ekkor megbizta a kabinetalakitás- 

1. Vaugoin nyomban megkezdte ta- 

cskozásait az egyes pártok vezetői- 

1 1 . 

A VASUT BERBEADÁSA. Buka- 

stben komoly gazdasági és politikai 

bil, J. 

* örök határozottan állitják, hogy az 

lamvasutak négy milliárdos hiánya 

tétlenül a vasut bérbeadásához ve- 

t. Az állam képtelen a nagy deficitet 

dezni és mivel remény sincs arra, 

mvidesen 
mi nélfogva az egyetlen kivezető ut a 

államvasutak költségvetése 

egyensulyba kerülhessen, 
Dogy az 

asutat is valamelyik külföldi társa- 

lgnak bérbeadni. A kormány több- 

4 ltör cáfolta a koncesszionálás hHirét, 

gyálkuttal azonban szakemberek állapit- 

k meg, hogy az autonómia sem ve-
 

itte ki a vasutat a pénzügyi zavarból. 
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LETARTÓZTATOTT 

EPVISELŐ. Kattowitzban tegnap 

tartóztatták Korfanty képviselőt, a 

engyel ellenzék egyik vezérét. A rend- 

gali ség nem törődött Korfanty immun
i- 

ásával, hanem körülfogta házát, be- 
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1 vomult oda és elfogta a tiltakozó kép- 

Hiselőt. Lengyel nemzetiségü tüntetők 

Kattowitzer Zeitung háza elé vonult 

ott minden ablakot betörtek. A kár 

izezer zloty. * ] 

ELITÉLTÉK A ZAJONGÓ 
KOM- 

MUNISTÁKAT. Budapesten a Sze- 

miként megirtuk mák-tanács 

nemrég több kommunista ellen tár
gya- 

lást kezdett, azonban a kommunisták 

otrányos magatartása miatt z
árt tár- 

Eyalást tartottak. Az itéletet ugyan- 

csak zárt tárgyaláson tegnap hirdet- 

ték ki. Szemák tanácselnök 
a tárgya- 

lás után közölte az ujságirókkal, hogy 

az állami és társadalmi rend ellen v
a- 

ló izgatás miatt Sebes Istvánt három
 

évi és két hónapi, Nemes Dezsőt és 

Rózsa Györgyöt három-három év
i, a 

többi vádlottat pedig két hónap
tól két 

évig terjedő elzárásra itélték. 

ösea és KIADÓHIVATAIs Timiscara-Belváros, 

örgy-tér 4. szám. " Telefon este 9 órálig 3-52, azon- 

ul 10. vagy 2. szám. ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÜULFÖLDÖN: 

Lel, félévre 600 Lel 

erész évre 1290 Lei vagy ezekkel egyenlő értékü valuta 

LENGYEL ! 

TŐÖLGY TELJESEN SZARAZ 

PODITIKXI NAPIGKP 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

TIMISOARA, 1930 SZEPTEMBER 28, VASÁRNAP 

A harci készülődés 
vádját a Maniu-kormán 

évre 180 Lel, egy főlévre 330 Lei és egy egész évre 700 La
i 

ARA 4 LEIL, BUKARESTBEN ö LEI 

EKSITÉSZEL havonkint 80 Lel, nezyedévre 240 Lel, fölővü 
évre 900 Lel Köztisztviselők, valamiked 

részéret havonkint 606 Lei, egy negyede 

y félhivatalos lapja 

leghatározottabban meg
cáfolja 

Nagy feltünést keltett Bukarest- 

ben a szovjetkormány félhivatalos 

lapjának, a Pravdának a cikke, 

amelyben azzal vádolja az angol 

kormányt, hogy Oroszország ellen 

támadást készit elő. A Drepta- 

tea, Maniu Gyula kormányá- 

nak félhivatalosa válaszol most 

a Pravdának és afelforakoz- 

tatott harci szándékokkal szemben 

a következő megállapitásokat teszi: 

Szomszédaink megijedtek, 

hogy Konstancában -irja a Drep- 

tatea - ujrendszerü, modern ki- 

kötőt akarunk kifejleszteni. Pedig 

ez a román tengeri érdekek termé- 

szetes következménye. Szomszéda- 

ink rémeket látnak, különösen 

Oroszország, az őszi hadgyakor- 

latainkban. Pedig misem természe- 

tesebb, minthogy Károly király 

visszatérése után az első király 

Tegnap volt két hete annak, hogy 

Balta Koriolán dr. főpolgármes 

ter tárgyalt a temesvári pékek kül- 

döttségével a kenyérárak leszálli- 

tása ügyében. Balta főpolgármester 

azon az állásponton volt, hogy a 

kenyér ára viszonyitva a buza és 

a liszt mai áraihoz, tulságosan ma- 

gas és azért fölszólitotta a pékek 

ipartestületét, hogy az árakat 

szállitsa le. A pékek erre tiz nari 

határidőt kértek azzal a megoko- 

lással, hogy ezen idő alatt a lis
zt- 

árak nagyobb mérvü változáson 

mennek előreláthatólag keresztül 

és a kenyérárak végleges uj meg 

állapitásáról csak akkor lehet 

majd szó, ha a lisztárak ál
landó- 

sulnak. Hivatkoztak arra is, hogy 

Temesvárott azért magasabbak
 a 

kenyérárak, mint más városok- 

ban, mert itt az üzemi költségek ! város által beszerzett adatokat 

KRAUSER-nál 
Temesvár IV. 
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hadgyakorlatok kivételes esemény- 

nek számitanak és azok ünnepélyes 

keretek között mennek végbe. 

Szomszédunk, Oroszország, ha 

ezeket a dolgokat harci készülődé
s- 

nek fogja fel, rémeket lát. Romá- 

nia nem kiván mást, mint a tart
ós 

békét. Románia a háboru befeje- 

Zése óta minden tekintetben béke-
 

politikát folytat és ennek a béke- 

politikának minden szomszédjával
 

és különösen Oroszországgal szem- 

ben számos alkalommal tanujelét 

adta. Minden tekintetben éreztet- 

te a román kormány, hogy az 

orosz néppel szoros nekszust kivá
n 

feremteni és ez a szándék vezérel- 

te akkor is, amikor a Litvinow-féle 

jegyzőkönyvet tavaly aláirta. A 

tartós és állandó béke érdekében a 

Kellog-egyezmény alái rására Rő- 

mánia követét elküldötte Moszkvá- 

A kenyér árát tegnap délután a város 

állandó választmánya o 

sokkal magasabbak, mint bárhol 

másutt. A tiz napi határidő letelte
 

után Hollinger Miklós, a pé- 

kek ipartársulatának elnöke k
özöl- 

te a polgármesteri hivatallal, Hogy
 

a pékek nincsenek abban a helyzet
- 

ben, hogy a fehér kenyér árát 
le- 

szállitsák, ellenben hajlandók a 

barna és félbarna kenyér árát
 Ki 

lónkint egy leiel leszállitani. 

A város állandó választmánya, 

amely tegnap délután Balta Ko- 

fiolán dr. főpolgármester elnökle. 

tével tartotta ülését, most döntő 

határozatra jutott a kenyérárak te- 

kintetében. Balta Koriolán dr. is- 

mertette a pékek javaslatát, amely- 

lyel szemben rámutatott arra, hogy 

valamennyi más városban olcsóbb 

a kenyér és az erre vonatkozólag a 
is 

ba. Akik azt a hangot használják 

- fejezi be cikkét a Dreptatea - 

mint amilyet a Pravda használ, 

amelyben nyiltan harci készülődő- 

sekkel vádol, az megsérti Románia 

békevágyát. 
Eddig tart a Dreptatea cikke, 

amely a kormányhoz közel állva, a 

kormány nevében válaszol az 

ugyancsak félhivatalos szerepet 

betöltő Pravdának. Kétségtelen 

azonban, hogy a szovjetnek csak 

alkalom kellett, hogy harci készü- 

lődésekről irhasson és saját szán- 

dékát leplezze. Ugyanis a Lupta 

svájci jelentés alapján közli, hogy 

a szovjetkormány hadügyi népbiz- 

tossága az egyik svájci munició- 

gyárban ötezer gépfegyvert ren- 

delt. A lap megemliti, hogy ugyan: 

ez a gyár Olaszország. számára is 

vállalt megrendeléseket. 

któber elsejétől 

kezdve makszimálta 
bemutatta. Hangsulyozta, Hogy 

semmi se indokolja, hogy a mai 

alacsony lisztárak mellett a Kenyér
 

árak továbbra is azok maradjanak, 

mint a télen. Tekintettel arra, 

hogy a pékek nem terjesztettek a 

kenyérárak leszállitására vonatko- 

zólag elfogadfiató javaslatot a vá 

ros elé, ajánlja, hogy a város éljen 

törvényadta jogával és makszimál-
 

ja a kenyér árait. Az állandó vá- 

lasztmány elfogadta a főpolgár- 

mester inditványát és más városo
k 

kenyérárait vévealapul, az árakat 

a következőképpen állapitotta meg
 

kilónkint: fehér kenyér nyolc, fél- 

barna kenyér hét és barna kenyér
 

öt lei. A péksütemények ára egye 

lőre változatlan marad. Az uj m
ak- 

szimális árak október elsején 
lép- 

nek életbe. s : 

Telefon 18-46
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Amit az egyih miniszter megadott, 
azt a másik ismélt elvettle és igy születik meg 

a váratlan kiutasítás 
Az idén háromezernél több, Bán- 

ságban élő külföldi állampolgár 
kérte tartózkodási engedélyének 
meghosszabbitását. Bottez 
György munkaügyi vezérfelügyelő 

elnöklete alatt müködő bizottság 

ezeket a kérelmeket a legnagyobb 
megértéssel kezelte és azokat em- 

berséges érzéssel intézte el. A bi- 

zottság müködését két-három nap 
mulva befejezi és a rendőrség már 

a közeli napokban megkezdi a tar- 

tózkodási 
Elutasitások is voltak és ez termé- 
szetes is, de az elutasitás nem a 

bizottság eljárásának, hanem az 

egymásnak ellentmondó és Buka- 
restből érkezett különböző minisz- 

teri intézkedéseknek tudható be. A 

bizottság megértő munkája ellené- 
re ime egy kirivó eset, amikor kö- 

zel tiz esztendeje Temesvárott élő 
ember tartózkodási kérelmét eluta- 

sitották. 
S. E. az egyik nagy külföldi cég 

temesvári fiókjának a tisztviselő- 
je. Kilenc év előtt telepedett meg 
Temesvárott, azóta nem volt baja 
tartózkodási engedélyének meghosz- 
szabbitásával. 

Öt év előtt S. E. Temesvárott 
megnősült, román állampolgár- 
sággal biró leányt vett el fele- 
ségül, családot alapitott. Ugy 
látta, hogy megélhetése itt biz- 
tositva van és még évek előtt 
meginditotta az állampolgár- 
ság elnyerése iránti eljárást. 

Ennek alapján az igazságügymi- 
niszteriumtól igazolványt is ka- 
pott, hogy mindaddig, amig a köte- 
lező tiz évi tartózkodása nincsen 
meg, addig minden akadály nélkül 
az országban tartózkodhatik. Tiz 
évi tartózkodás után ugyis auto- 
matikusan román állampolgár lesz. 
Az eljárást könnyitette az a körül- 
mény is, hogy az állampolgársági 
törvény intézkedései szerint ezt a 
tartózkodási időt megrövidithetik, 
tekintettel arra, hogy román nőt 
vett el feleségül. 

Igy intézkedik az igazságügymi- 
niszter és ekkor jelentkezik a mun- 
kaügyi miniszter, aki közegeit uta- 
sitja, hogy revizió alá vegyék azok- 
nak az idegen. állampolgároknak 
a tartózkodását is, akik már natu- 
ralizáltatták magukat. A munka- 
ügyi miniszterium rendelete értel- 
mében erre S. E. is benyujtja kér- 
vényét a szükséges iratokkal 
együtt a bizottsághoz abban a hi- 
szemben, hogy formaság kérdése 
az egész eljárás 

Legnagyobb egrelét köz- 
Iik, hogy a bizottság a minisz- 
teri utasitások értelmében nem 
engedélyezhette a további ro- 
mániai tartózkodást. 

A helyzet tehát az, hogy s aki 
már kilene éve itt él, adót fizet. 
csak egy év Választja már el attól. 
hogy véglegésen román állampol- 
gár legyen, az engedélyező igaz 
ságügyminiszteri rendelettel a zse- 
bében nem kaphat tartózkodás en- 
gedélyt, mert a munkaügyi minisz- 
terium utasitásait a bizottság kö- 
teles követni. Kétség nem férhet 
hozzá, hogy a Bottez György mun- 
kaügyi vezérfelügyelő elnökleta 
mellett müködő bizottság lelkiis- 
meretesen teljesitette feladatát, 

en gedélyek kiosztását. : 

azonban a miniszteri rendelet alól 

nem térhet ki. S. E. kilenc éve 

Temesvárott tartózkodó magán- 
tisztviselő esete kirivó példája a 
kzol tizmteak és a nem 

A kommunista városatyák feleb- 
bezést adtak be a nagytanácsból 

történt kizáratásuk miatt 
A temesvári városi nagytanács 

szeptember tizenötödikén tartott 
ülésén amint arról részletesen 
beszámoltunk - a városi tanácso- 
sok többsége a kommunista város- 
atyákat érdemteleneknek nyilvá- 
nitotta és a városi parlamentből ki- 
zárta. A városi tanács szeptember 
tizenhatodiki folytatólagos ülését 
már a kommunisták nélkül tartot- 

ták meg. A felebbezésre engedélye- 
zett tiz napos határidő tegnap járt 
le és a kommunisták nevében Nagy 
Hugó dr. az érdemtelenségi döntés 
ellen felebbezést nyujtott be a 
kormányzóság felülvizsgálati 
zottságához. A felebbezésben kifej- 

tik, hogy a városi nagytanácsnak 
nem állott jogában érdemtelenek- 

nek nyilvánitani őket, mert az ér- 
demtelenség csakis jogerőre emel- 
kedett birói itélet alapján indokolt, 
ami az adott esetben egyik kom- 
munista tanácstag ellen sem áll 
fenn. Másik felebbezésben Nagy 
Hugó dr. megtámadta a szeptem- 
ber tizenhatodiki közgyülésen ho- 
zott határozatokat, igy a hangos- 
film készülékek megvételét is, az- 
zal az indokolással, hozy az érden 

A jegvző 
csaknem hajléktalanná tett egy szegény 
hadiszvegyei hét gyermekével együitt 
Laczkó István ujszentesi ma- 

gyar ember végigküzdötte a hábo- 
rut, többször megsebesült és végül 
is olyan nyavalyával tért haza a 
harctérről, hogy nemsokára meg- 
halt. Felesége hét gyermekkel ma- 
radt vissza. Katonai orvosok bizo- 
nyitványa alapján, amelyet Laczkó 
István betegségéről állitottak ki, 
Laczkó Istvánnét hadiözvegynek 
minősitették. Oprin József jegy: 
ző kimutatása alapján meg is kap 
ta a hadiözvegyeket illető nyugdi: 
jat, hét gyermeke közül pedig ötöt 
a temesvári állami gyermekmen- 
hely nevelt. 

A legidősebb leány 1925-ben szol- 
gálónak állott be Oprin József 
jegyzőhöz. Háromszáz lei volt a 
havi bére. Akkoriban más hasonló 
cselédek legalább is a dupláját 
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inditotta bosszuhadjáratát ILaczkó 

Argentina, Brazilia és Ürayuay-ba 
az egyedüli német társa gal, amelynek 
bajé sek délkánetikal kikötökbe e. e 
séges 
Arcona" a világ 

burgtól Délamerikáig 
HAMBURO.- DÉLA 
GŐZHAJÓZASI énye 

KLEIN GYULA 
Kömspont: osr Str. I. C. Bratir . 

ayoeovs 

ges szellemben való miniszteri 
munkának. A helyzet ma az, hogy 
S. E., hacsak a miniszterium nem 
látja be tévedését, kénytelen lesz 
az prszágot elhagyni 

telenség jogtalan kimondásával a 
közgyülés csonka és határozatkép- 
telen volt. A felebbezést a felül- 

vizsgálati bizottság minden való- 
szinüség szerint október nyolca- 
dikán tárgyalja. 

Október másodikán a bukaresti 
központi felülvizsgálati bizottság 

a temesvári kommunista város- 
atyák másik ügyét tárgyalja. A 
temesvári városi nagytanács meg- 
alakulásakor ugyanis a kommunis- 
ták azt vitatták, hogy nekik az ál- 
landó választmányban két hely 
jár. Ezenkivül kifejtették, hogy a 
két jelöltet ők maguk szemelhetik 
ki tagjaik sorából. A' városi nagy- 

tanács ezzel szemben egy kommu- 1 
nista állandó választmányi tagot 
választott. Az erre vonatkozó ha- 
tározatot a temesvári felülvizsgá- 
lati bizottság jóváhagyta és arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy a 
kommunistáknak arányos képviselet 
alapján egy állandó választmányi 
hely jár és azt a többségi szavazat 
dönti el. Most végső fokon a bu- 
karesti központi felülvizsgálati bi! 
zottság dönt. ! 

bDposszuiaa 

kapták, Laczkóné is többet kért 
leánya munkájáért és mert a jegy- 
ző nemmel válaszolt, elvette szolgá- 
lati helyéről Ilona leányát. Er 
Oprin József - aki azóta már 
máshova kerüt jegyzőnek - meg- 

Istvánné ellen. Egyszerre fölfedez- 
te - minden eddigi saját intézke- 
désének ellentmondva - hogy 
Laczkóné nem hadiözvegy és elvo- 
nátta a nyugdiját. A szegény asz- 
szony minden utánjárás ellenére 
máig sem tudta azt visszakapni. 
Azonban a jegyző még tovább is 
ment. A gyermekmenhelyen, ahová 
éppen az ő bizonyitványai alapján 
vették föl ingyen Laczkóné öt 
gyenmekét, bejelentette, hogy a 
gyermekeknek erre a kedvezményre 
nincsen igénye. A ezegény asszony 

ál h ee elék 
csak á 

üerxöksez 

egyszer csak irást kapott, h gy 
zessen a gyermekei után 
leit. Nem fizette meg azóta 
és igy különböző költségek c 
még további hétezer leit kö 
nek. Hogy ezt az összeget biztos 
sák maguknak, végrehajtást s 
zettek Laczkó Istvánné házi 
Ha ezt elárvereznék: a ny 
család Isten szabad ege 
rülne. 

Siránkozó kálváriáján 
Istvánné eljutott a Magyar Pár 
is Dadányi György titká 
eljárt az érdekében különböző 
lyeken. Nemoianu Pét 
gyermekmenhelyi igazgató 
nagyobb méltányossággal h 
ta meg az előadást. Kijelen 
letékes helyen eljár, hogy a k 
telést töröljék. Ugyanezt 
meg Candea jelenlegi ujszei 
jegyző is. Laczkó Istvánné 
maradhat gyermekeivel házikó 
ban és remény van rá, hogy elve 
tett nyugdiját is hamarosanvi 
szakapja. Elég volt Oprin J 
zbi 

Köze 1 örve 
jelöltje van már szépségversenyü 

nek, amelyet a közönség részérő 
kozódó érdeklődés kisér. A harc 
elszánt a legujabban beérkez 
szavazatok alapján a helyzet a köve 
kező: 

Biró Ilonka 

és 

1556 szavaz: 

Weszely Ibolyka 1541 „ 
Kolofon Hajnalka 1451 
Jivan Szilvia 954 

Sinka Nusi 952 

Benda Anci 718 

Marx Paula 461 é 

Forka Rézsi 433 mud 

Demkó Mariska 421 

Lukász Zsuzs:i. 300 
Illy Rózsika 331 n 

Czuczor Böske 321 U 

Horváth Böske sa20 . t 
Szakranszky Ella 310 , bt ül 
Olábh Baby 2e3 ekikk: 

Tamme Rózsika 282 . . 

Schor Ilus 268 ; mi 

Szilágyi Stefi 21s , 
Kartye Mariska 10 , et 
Gyenes Elvira 20s . 
Almásy Vera 19 .ll 
Boskovitz Olga 1e uyi 
Klein Edith 160 . bi 
Angyal Irén T60 , uk 
Demeter Emmi 158 . 

Sechlesinger Kató 141 

Braun Ilus ae0 

Halof Kató 149 

Redlich Irén 110 
Damjanov Ilus 95 Jenki 

Gönczi Elza er 

Weszely Almuci . 
Udvardy Anna 59. 

Zura Micike 34 
Müller Baba 4. 
Aschenbrenner Mici 43 . 

Németh Böske a.. 
Haranek Magda 330 " 
Thernesz Anna 27 i 

Szakács Mariska 28. 
Berohn Nusi 19 
Heim Jozefin 11 

Vrelyanszky Johanna 7 

Altianka Paula 5 

! Dli Hirlan szépségversene 
Szavazójegy 

A legszebb teneszaii leágy: 



i 

ravicai 

aradi Vadászkürt-szálló ét- 

ruben 1925 elején estéről estére 
ag mulatozások voltak. Egy

 fia- 

talaiber, akinek kiséretében egy 

banennél is jóval többet költött. 

Az radi sziguranca egyik detek- 

nek feltünt ez a k
öltekezés és 

Hődni kezdett a fiatalember 

: Megtudta, hogy a neve 

ri Ferenc, foglalkozására 

jépe vasuti tisztviselő, aki a te- 

ári kerületi igazgatóságtól 

Aradra szolgálattételre
 kiren- 

lele. Gyanus volt, hogy
 a kisfize- 

é hivatalnok ilyen nagy össze- 

rebt költ és a detektiv Nyárit 

alőre vonta. Az eleinte hebegett, 

ztán kijelentette, hogy 
hajlan- 

1 
u mindent elmondani. 

A rendőr- 

Vetéen bevallotta, hogy tizenhárom 

luti tisztviselő már 

esztendő óta hamis 
bérlajstro- 
több mint 

k segitségével több mint egy 

lió leiel kárositotta m
eg az ál- 

ot. A temesvári, aradi, kará
n- 

esi, oravicai és boksáni vasuti 

őházakban olyan munkásokat 

epeltettek a bérlistákban, akik 
általán nem dolgoznak, de

 még 

bször megcselekedték azt, hogy 

yes kifizetett bérlajstromokat, 

után azok már mindenütt ke- 

sztül voltak vezetve, ell
optak az 

ttárból és uüjból fölvették az 

okban elszámolt összeg
eket. 

rendőrség erre letartóztatta 

az egész társaságot. A ren
dőri 

nyomozással páhuzamosan a 

vasut is inditott házi vizsg
ála- 

tot, amely kideritette, hogy
 az 

elsikkasztott összeg milliókra 

Az ügy az aradi törvénysz
ék elé 

erült, amely 1928 julius 
10-én hir- 

ette ki az itéletet. Nyári
 Ferencet 

ét évi, Szentiványi Elemért két 

ss fél évi, Konstantinovici Milá
nt 

s Bihoi Péter másfél-másfél évi, 

Denhot Józsefet és Juhász
 Lajost 

gyenkint egy évi és egy 
havi, Mi- 

hovszky István és Zundler József 

és Smultea Pál orsovai 

ütőházi tisztviselőket egy
-egy évi, 

ova Miklós és Antila Demeter 

boksáni fütőházi tisztviselőket 

gyenkint nyolc havi és tizenöt- 

napi, Tarjáni Bélát pedig három 

hhavi elzárásra és az álla
m szolgá- 

latból mindenkorra való kitiltásra 

itélték. Miutescu Demeter orsovai
 

fütőházi tisztviselőt pedig b
izonyi- 

tékok hiányában fölmentetté
k. Az 

ügy az elitéltek felebbezése 
folytán 

a temesvári itélőtábla elé került, 

amely a tárgyalást 1930 október 

20-ra tüzte ki. 

A temesvári kerületi 
vasutigaz: 

gatóság fegyelmi birósá
ga ezen a 

héten három napon keres
ztül fog- 

lalkozott Nyári Feren
c és tizenkét 

társának ügyével, hogy a szolgá- 

ati szabályzat értelmé
ben - füg- 

getlenül a büntető eljárástól 

ügyükben döntsön. 

A fegyelmi biróság tárgyalá- 

sára mind a tizenhárman meg
 

vvoltak idézve, azonban az e
lső 

napon mindössze öten jelentek 

meg, a többi tárgyalási napo- 

kon pedig egyikük sem j
elent- 

kezett. 

esténkint nyoleszáz-ezer 

eie számlákat csinált, néha azo
n- 

vádlottak vallomásai alapján 

szolgálatából 
A fegyelmi biróság az évek 
gyüjtött bizonyitékok, valamint a 

le- 

folytatta a fegyelmi tárgyalást és 
tegnap este hozta meg itéletét. Az 

amely a vasuti 
értelmében megfeleb- 

itélet alapján - 
szabályzat 

óta 

: Tizenkét sikkasztó bánsági vasutast 

gyszersmindenkorra elcsaptak a vasut 

bezhetetlen és igy végleges - Miu- 

tescu Demetert rendelkezési állo- 

mányba helyezték, a többi tizenkét 

tisztviselőt pedig a vasut szolgála 

tából összes szerzett jogaik elvesz- 

tése mellett elbocsátásra itélték. 

Az államvasutak ciíra vircsaítja: 

Drága gépeket vásároltak kismühelyek 

részére és rozsda marja az uj felszerelést 
Az államvasutak nagy deficitjé- 

nek legfőbb oka - mint azt tegnap 

is megirtuk - az, hogy a vasut 

pénzeivel sokszor pazarlóan, meg- 

gondolatlanul bánnak. Ennek a la- 

za gazdálkodásnak érdekes példája 

mutatkozik most Lugoson is. Lugo- 

son másfél év előtt teherkocsik ja- 

*itására ugynevezett kismühelyti 

épitettek és azt több milliós költ- 

séggel rendezték be. Vásároltak 

különböző drága gépeket, amelyek- 

kel a mühely meg is kezdte mükö- 

dését. Ugyanakkor a temesvári vas
 

utigazgatóság területén Karánse- 

besen, Verciorován és Oravicán is 

berendeztek ilyen müűhelyeket. 

Ezeknek lett volna hivatása azt a 

munkát végezni, amelyet eddig ma- 

gán javitó mühelyeknek adtak ki. 

A kismühelyek azonban nem telje- 

sitették a hozzájuk füzött várako- 

zásokat és a lugosit és verciorovait 

már be is szüntették és nemsokára 

megszünnek müködni a karánsebe- 

si és oravicai kismühelyek is. Lu- 

goson a milliókat érő gépek 
egy 

esztendő óta olajozatlanul, rozsdá- 

sodva hevernek. Ugyanakkor azon- 

ban megtörtént az, hogy más vas 

uti mühelyeknek szükségük volt 

hasonló gépekre és a fejetlenség 

jellemzése, hogy ezeket a gépeket 

nem Lugosról hozatták át, hanem 

ujabb milliós befektetéssekkel uja 

kat vásároltak. A szép gazdálko- 

dásnak Lugoson még egy másik 

esete is van. A vasuti állomásnak 

és környékének villamos világitó 

árammal való ellátására két év 

előtt beszereztek egy Diesel-motort 

és a megfelelő berendezést is. Ezt 

azzal a céllal tették, hogy a világi- 

tóáram terén spórolhassanak. Ez 

a berendezés azonban ott hever az 

egyik raktárban és rozsdásodik A 

lugosi állomás részére az áramot 

tovább is a városi villanytelep 

szolgáltatja. A vasutnak ez a vilá- 

gitás évi csekély háromszázezer 

leiébe kerül. Az ilyen cifra takaré- 

koskodásnak még számos esetét le- 

hetne fölsorolni és akkor kiderül- 

ne, hogy milyen nagy megtakari- 

tásokat lehetne a vasutnál elérni, 

ha észszerüen gazdálkodnának. 

Fatal urileány szomoru züllése az 
élet 

lejtőjén a gondtalan jómódtól a rendő
rségi 

fogdáig 

Azott, kopott verébhez 

tott, ahogyan ott ült 
a rendőrség 

fogdájában. Fiatal leán
y, mindösz: 

sze tizennyolc éves és a
z élet már 

kegyetlenül megviselte
, megtörte. 

Vannak életek, amelyek hirtelen 

kisiklanak, szakadékba zuhannak, 

hogy onnan soha több
é ki ne kerül- 

hessenek. Ilyen volt a sorsa 

Antónia alvinci urileá
nynak, aki 

fokról-fokra sülyedt és végül is 

a rendőrség fogdájáb
an kötött ki. 

Az ut még hosszu és 
a lejtőn való 

megállás igen nehéz. 

Két év előtt még kacagó, g
ond: 

talan leány volt. Zongorázni ta- 

nult, festett, szép szőn
yegeket him- 

zett, franciául tanult, 
egyszóval a 

gond nélkül élő leányok nevelését
 

kapta. Édesapja katonatiszt 
volt, 

aki csak a családjána
k élt és érte 

dolgozott. A sorsuk két év előtt 

egyik télies napon 
fordult rosszra, 

amikor az apa meghült és tüdő- 

gyulladást kapott. 

A tüdőgyulladásból 
tüdővész 

hasonli- lett és hamarosan minden vagyo- 

nukat a szörnyü kór ellen való 

küzdelemben felemésztették, de 

hiába, mert a beteg őrnagy rö- 

videsen meghalt. 

A dráma fejezetei most már gyor- 

san peregnek tovább. Antónia 

édesanyja beteg, törődött asszony, 

aki szivbajos és nem tudott gyer 

mekének kenyeret, megélhetést 

szerezni. Ismerősök tanácsára a 

fiatal szép leány Aradra megy, 

hogy ott álláshoz jusson. 

Allást nem kapott. A nagyváro
s 

fertője lassan megemésztette. 

Rossz társaságba került. EHlcsábi- 

tották. Mulatóba került, ahol tá
n 

colt. Később felmondtak neki é
 

ekkor Antónia 

Barátnője tanácsára Temesvárra 

jött. Itt megismerkedett egy fér- 

fiuval, aki megszerette a leányt és 
Már-már lakást bérelt a számára. 

ugy látszott, hogy szegény Antónia 

viharos élete biztosabb révbe jut, 

amikor ismét beleszőlt a sors és to- 

női konfekcióban. 
Legnagyobb és legolcsóbb beszerzési for

rás 
Valamennyi őszi-, téli- és szőrmekabátok, 

ugyszintén a legujabb 

Crepe de Chine- és szövetruhák megérkeztek 

SZLOMANEK FÜLÖP és Tsa 
Női- és gyermekkonfektióáruház. 

Temesvár-Józsefváros 
Kossuih Lajos-utca23 

Minden második 

s00.000 P. = ccat5 millió t. 

300.000- 
200.000- 

stb., stb., összesentb. 8 millió pengő 

emeletről megsz 

az utcára került, 

au 

Mindenki, aki váratlanul gazda 

szeretne lenni, rendeljen még ma 

magyarosztálysorsjegyet 

84.000 sorsjegy, 42.000 nyereményl 

sorsjegy nyer! 

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben 

Jutalom és nyeremények: 

pengő =cca 9 millié lel 
-, emillló , 

b0.000- - ömilllé , 
50.000- ,1,300.000 " ! 

= cca 240 mittló lel kés
zpénz. 

A huzások 
oktéber 17-én kezdödnek. 

A sorsjegyek hivatalos ára: 

Egész: 
24 pengő 

Az összes rendeléseket pontosan 

és figyelmesen elintézi: 

Delej László) 
bank- és váltóüzlet, a magyar 

osztálysorsjáték főárusitója. 

Budapest VII., EÉrzsébet-körut 34. 

FIGYELEM!I Legeélszerübb, ha 

mindenki levélben rendel és a pénzt 

nemzetközi postautalványon, vagy 

bank utján küldi be. 

vább dobta. Erkölcsrendészeti r
az: 

Zia során ugyanis figyelmesek le
t- 

fek a lányra és a rendőrségre akar- 

ták szállitani. A barátja tiltakozott 

ez ellen és mialatt a rendőrség em- 

bereivel vitatkozott, a szerencsét- 

len leány elkeseredésében a mellé
k- 

helyiségbe futott, ahol felakasz- 

totta magát. A kötélről még ideje-
 

korán levágták és miután sikerült 

az életét megmenteni, kórházba 

szállitották. A talán önhibáján ki 

vül elzüllött leány azonban Tosszul 

érzi magát a kórházi környezetbe
n 

és az elmult éjjel két lepedőből kö- 

telet font magának, majd az első 

gszökött. Temesvárról 

menekülni akart és mindenáron Al- 

vinere kivánt utazni. Pénze azonl 

ban nem volt és ezért ten e e 

céltalanul kóborolt a városban, 
amikor a józsefvárosi rendőr- 

ség emberei felismerték és is- 
mét lefogták. 

Az éjszakát a józsefvárosi rend- 

őrség fogdájában töltötte, ahonnan 

a központba szállitották és ismét 

visszaviszik a kórházba. Azt mond- 

ják, hogy az egész elmult éjszakát 

a fogdában ébren töltötte és sirt. 

Siratta elsodort életét... 
......... 

MButor 
uáló, ebédtők, uriszebák stb. buterek 

olcsón és kedvező részletfizetések 

umelleti kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 

Negyed: 

6 pengő 
Fél: 

12 pengő 

Temesvár 11., Dózsa-utca 
4. 

Dő: 



4. oldal 

HI R EK 
Türelmi dal 

a ritkán járó hármas villamosról 

Atyámfia, légy türelmes, 
légy jó, csendes, engedelmes, 
dühödben ne kukorékolj, 
lábaddal ne toporzékolj, 
a kezeddel ne hadonázz, 

ne törjön ki se frász, se láz, 
ne légy sose haragos, 
ha nem jön a villamos. 

Atyámfia, ne ugrándozz, 
ne ájuldozz, ne fickándozz, 
ne káromkodj, ne mérgelődj, 
ne forrjon föl az agyvelőd, 
várj békében télen, nyárban, 
forróságban, vizben, sárban, 
ne légy pulykás, tarajos, 
ha nem jön a villamos. 

i 

Atyámfia, ne siess te, 
se reggel, se pedig este. 
legkevésbbé siess délbe 
éhes hassal az bédre, 
sürgős sose legyen dolgod, 
se randevud, se más gondod, 
ne légy mindjárt viharos, 
ha nem jön a villamos. 

Atyámfia, állj nyugodtan, 
ne hevülten, se unottan. 
megállóhely van, hogy álljunk, 
nem pedig, hogy odébbszálljunk, 
várnak ottan sokan veled, 
csináljatok váregyletet, 
mely népes lesz, sok tagos, 
mert ritkán jön villamos. 

Atyámfia, ha nincs néked 
otthon kicsi feleséged, 
amig vársz a villamosra, 
kacsingass a szép lányokra, 
s ha egy tetszik: szeress bele, 
sétálj el a paphoz vele, 
s míre nőd az aranyos, 
talán jön a villamos. 

Kóró Pál. 

-A nminiszterelnök tárgyalása. 
Maniu Gyula miniszterelnök teg- 
nap tanácskozott Junian igaz- 
ságügyi és Popovici pénzügy- 
miniszterrel. A tanácskozáson meg- 
vitatták a belpolitikai helyzetet, 
ezenkivül szóba került a nemzeti 
parasztpárt végrehajtó bizottságá- 
nak ülése is. 

Kiélesedtek az ellentétek. Mér- 
tékadó helyen ugy tudják, hogy 
Manoilescu közlekedésügyi 
miniszter és Vidrighin Sztán, 
az államvasutak vezérigazgatója 
között az ellentétek már személyi 
térre is terelődtek ugy, hogy Ma- 
noilesecua már nem beszéi Vidrighin- 
nel. Érdeklődéssel várják, hogy en- 
nek a harcnak mi lesz a befejezése. 
A bukaresti lapok biztosra veszik 
Vidrighin távozását az államvas- 
utak éléről. 

- Az érettségi elszomoritó ered- 
ménye. A közoktatásügyi miniszterium 
adatai szerint a szeptemberi érettségi 
vizsgákra az egész országban 2016 jé- 
lölt jelentkezett. Ezek közül az ókirály- 
ságban ötven, mig a csatolt területe- 
ken csupán harminc százalék tette le 
sikerrel az érettségi vizsgát. 

- Érzékeny háziasszony. Facseten 

Murariu Péter adótiszt felesége. 

revolverrel a mellébe lőtt és életveszé- 

lyesen megsebesült. A fiatal asszony 

azon való elkeseredésében követte el 

az öngyilkosságot, mert a férje délben 

zsörtölődött, hogy az ebéd nem készült 

el idejében. 

Erre csak Fimerika képes 

(Dilliornos leanyok passzióból álarcos és 
fegyveres banditatársaságot létesitettek 
Doris Mc. Carty, egyik dus- 

gazdag newyorki áruháztulajdonos 
egyetlen fiatal leánya. elhatározta, 
hogy konkurrenciát csinál a világ- 
hirü amerikai banditavezérnek, Al. 
Caponenak. Intézeti társnőivel 
együtt megbeszélték, hogy apjának 
egyik áruházában próbálják ki jö- 
vendő mesterségüket. mert minden 
vágyuk az volt, hogy banditák le- 
gyenek. Valamennyien fekete álar- 
cot szereztek be és egy szép napon 
kivonultak a 12-ik utcában levő 
áruházba. Felmentek a szőrmeosz- 
tályba és csak a bejáratnál tették 
fel az álarcot, aztán körbe gyorsan 
elhelegzkedtek és hands upp! kiál- 
tással revolvert rántva vagy tiz 
percig sakkban tartották az ott 
tartózkodó vevőket és a kiszolgáló 
alkalmazottakat. Ezalatt az egyik 

leány körüljárta a feltartott 
kézzel remegő embereket és zse- 
beikből, meg táskáikból sorra ki- 
szedte pénzüket és egyéb értéktár- 
gyukat. Amikor a leány az egyik 

- Crenian Aurél rendőrprefek'us 

ünneplésee A temesvári rendőrség 
tisztviselői kara társasvacsorát rende- 

zett, amelynek keretében meleg ünne- 

peltetésben részesitették Crenian 

Aurél rendőrprefektust, aki évek óta 

áll rendőrség élén. Az 

első felköszöntőt Crenian rendőrkvesz- 

tor tartotta, aki a királyra 

poharát. Utána 

rendőrigazgató 

a temesvári 

üritette 

Perian György 

szivből jövő szavak- 

ban méltatta Crenian Aurél egyéni- 

ségét, nemes jellemvonásait és egész- 

ségére emelte poharát. A jelenvoltak 

a prefektust meleg óvációkban része- 
sitették. Crenian megköszönte a jóki- 

vánságokat és az egység szükségessé- 

Po- gét hangoztatta. Beszéltek még 

pgescu Kornél, Ruianu és 

Djuciciu rendőrkomiszárok. A 

bankett a legjobb hangulatban a reg- 

geli órákig tartott. 

- Árokba fordult autó. Pesterzsébet 

közelében egy sebesen vágtató autó- 

takszi az árokba zuhant. Morvai 

Gábor gazdatiszt és Tóth József 

soffőr életveszélyes sérüléseket szen- 

vedtek. Az autó többi utasa könnyebb 

zuzódások árán szabadult meg. 

* Vidéekiek figyelmébe! A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 
alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai szombati menü a 

következő: gomba leves, zöldbab főze- 

lék, bécsi szelet és turós pitté. Abono- 

ma ebéd és vacsora 1500 lei! 

ELAVÚLT TELEDES KÉSZÜLÉKÉT A 

Sfandard CsEREAKCIO 

fiatalember elé ért, az hirtelen 
mozdulattal felkapta az álarcos 
nőt és társnőihez vágta. A leányok, 
amikor látták a veszélyt, menekül- 
ni akartak, azonban utjukat állta 
már az áruház detektivcsapata. A 
rendőrségre vitték őket és bizo- 
nyos, a milliómos papáknak csak 

nagy fáradságukba került leányai- 
kat kiszabaditani, Kiderült, hogy 
a leányok már régóta szerettek vol- 
na banditák lenni és közülük hár- 
man Kanadában már dolgoztak is, 

ahol egy bankot raboltak ki. A 
pénzt másnap visszaküldték, mert 
nekik csak izgalomra volt szüksé- 
gük. Az amerikai sajtó. az esetről 
nagy felháborodás hangján ir és 
kiemeli, hogy a rendőrségnek azért 
van nehéz dolga a banditákkal, 
mert a jobb körök is szimpatizál- 
nak velük és - mint a példa mu- 
tatja, - még követőkre is találnak 
a gazdag családok gyermekei ré- 
széről. 

- A titokzatos aktatolvai kémnő. 

A hadügyminiszteriumot egyre erőseb- 

ben foglalkoztatja annak a katonal 

okmánynak az eltünése, amely 1926- 

ban Mircescu tábornok hadügyminisz- 

tersége idején történt. Kétségtelenül 

megállapitást nyert. hogy az a nő, aki 

Mircescutól az iratot ellopta, ugyanaz, 

akiről Besszedovszky a párisi orosz 

követség volt tanácsosa leleplezései 
során is irt és aki a szovjet külföldi 
kémszervezetének legerősebb tagja 
volt. A hadügyminiszterium vizsgáló- 

bizottsága a vizsgálatot legutóbb egész 

Besszarábiára kiterjesztette és már 

eddig is fontos adatok birtokába ju- 

tott. 

kapcsolatban 

Valószinü, hogy a vizsgálattal 

Besszarábiában szenzá- 

ziós letartóztatásokat eszközölnek. 

- Harc a munkanélküliség ellen. A 

munkanélküliség kérdésével kapcsolat- 

ban a belügyminiszteriumban értekez- 

let volt, amelyen elhatározták, hogy 

a munkanélküliek készpénz segélyezá- 

sére központi alapot létesitenek, emel- 

lett azonban sürgetik az összes köz- 

és ügyelnek 

arra, hogy közmunkákat csakis mun- 

kanélkülhlek kaphassanak. A belügy- 

munkák megkezdését 

miniszterium elhatározta, hogy az 

egész országban egységes rendszer 

alapján intézi a munkanélküliek segé- 

lyezését és mindenfajta visszaélést 

megakadályoz. 

* Orvosi hir. Dr. Kovács 
Ödön nőorvos külföldi utjáról visz- 
szaérkezett és rendelését ujból 
megkezdte. 
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tagoktól. 

lamenti ratifikálása után a londdi 

SULYOS VÁD TÖBB 
ELLEN. Néhány nap előtt a: 
ságügyminiszterhez névtelen 
lentés érkezett, hogy több 
vici ügyvéd kitünő összeköttet 
ket szerzett számos csernovici 
környékbeli biróval, akik megfe 
anyagi előnyökért az ügyvée 
ügyfelei javára döntöttek,. A 
telen feljelentés alapján az iga: 
ügyminiszter személyesen inté 
dett, hogy az ügyet haladéktal 
nul vizsgálják ki és a vizsgálat 
folytatásával a csernovici jitélőti 
la főelnökét és a táblai főüg 
bizta meg. Alig fogtak ho 
vizsgálathoz, amikor meglepeté 
szerüleg Avram, a csernovici töő 
vényszék tanácselnöke, Popoi 
Kornél dr. csernovici törvénysze 
biró és Donovici strojoniti tö 
széki biró állásukról lemondo 
Valószinünek látszik, hogy a h: 
birónak ez a váratlan lemondá 
vizsgálattal áll összefüggésben 
Adeverul ugy tudja, hogy sok 
ellen megindul a vizsgálattal 
csolatban a fegyelmi eljárás. 
- A Kinizsi Sportegylet vasálr 

délelőtt tiz órakor az Elite-kávél 
ban levő klubhelyiségében rend 
választmányi ülést tart, melyre 

megjelenést kérnek a választm 

- Könyv a futballról. A jövő 
elején Kardos Pál futballbi 
szerkesztésében megjelenik a Futb: 
kézikönyve eimü nyolcvannégy ol 
las futballszabályzati könyv. 

nélkülözhetetlen minden futballa 

lalkozónak. A könyvecskében i 

teti a futball szabályait, a birák 

bályait, a liga és a kerület egymásh 
való viszonyát, valamint az uj átis 
zolási törvénnyel is foglalkozik. 

- A szovjet célja. A New 
Times közli Bazil del Bass-Wei 
nak, az orosz kereskedelmi deleg él 
ció vezetőjének nyilatkozatát l- 
orosz gabonadumpingról. Kijele hi 
ti, hogy az orosz gabonát azért d 
ták nagy mennyiségben a vilé 
piacra, mert ezzel az a külpolitik 
céljuk, hogy az egyes államokb 
a buzaárak leszoritásával paras , 
forradalmakat provokáljanak,. 

A Népáruházban 
Erda vászon lei 38. Mintás flanel lei 
20. Lionette mosóselyem lei 47. Fou- 1 

lardselyem 190. Elárusitóhely kizárólag: in 
Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

* Kiülföldi tanulmányutam tk. 
visszatértem és női divatszalor 
mat megnyitottam, ang 
és franciamunkát készitek re 
gol- és franciamunkát készitek rr 
lám árban. Ugyanott urilányok 
szére varró- és szabászati tan 

lyam. Beiratkozni bármely időb" 
lehet. Virágh, női divatszalon, I 
Bonnáz-utca 12. I. em. 
Magyarország kölcsönt kap Lond 

ban. Budapestről jelentik, hogy P 
povics Sándor, a Magyar Nemz 

Bank kormányzója, Londonban 1 

gyobb államkölcsön ügyében tárg: 

lásokat folytat. Pénzügyi körökk 

biztosra veszik, hogy a hágai egy 

ménynek a jövő hónapban történt p 

kölesön megvalósul. 

ELŐFIZETŐINK között vanni 
olyanok, akik több havi előfizetési d 
jal is hátralékban vannak. A kia 

hivatal felkéri ezeket az előfizetők 
hogy a hátralékot legkésőbb okt 
ber hó elsejéig rendezni z 

kedjenek, mert ellenkező esetben kér 

telen lenne a lap küldését beszün et 
és követelése behajtása iránt a sz 
ges lépéseket megtenni.
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Meggyilkoltak é s kiraboltak egy 
olcvanegy éves stájerlaki matrónát 

Bestiális gyilkosság tartja izga- 
mban Stájerlak község lakossá 

t. Az elmult éjjel eddig ismeret- 
n tettes egyetlen ütéssel meg- 

ilkolta és kirabolta özvegy Flo- 
nschütz Idát, egy köztiszteletben 
ló nyolcvanegy éves matrónát. Az 
szonynak a piactérhez közeli ház- 
mn kiskereskedése volt, amelyet 
aga vezetett. Kilenc órakor a te- 
sasszony zárva találta az üzletet, 
üre a lakásba kopogtatott, azon- 
n nem kapott választ. Erre gya- 

t fogott és elszaladt EFlorián- 
hütz Rezsőhöz, a matróna fiához, 
i szintén stájerlaki kereskedő. 
eltörték a lakást és a hálószobá- 

n borzalmas látvány tárult sze- 
ük elé. A nyolcvanegy éves Flo- 
ánschütz Ida vértócsában holtan 
küdt a földön, homlokán hatal- 
las seb tátongott. A lakásban 

1ejri Elhunyt vasutas. S ö r ös Józsel 

aló 1y ugalmazott vasutas Gyárváros, Fő- 

ca 33. szám alatti lakásán hosszas 

tegeskedés után, nyolcvan éves ko- 

ban meghalt. Halálát özvegye, szü- 

ett Kovács Teréz, fiai és kiterjedt 

közöttük Tejnor 

Andor gyárvárosi látszerész gyászol- 

konság, veje 

. Tegnap délután öt órakor nagy 

szvét mellett a józsefvárosi katolikus 

ma metőben helyezték örök nyugalomra. 

A korszellem fejlődésével ma 

ár nálunk az jár, hogy majdnem 

inden embernek van egy sors- 

gye, mellyel remél és bizik a sze- 

mnecséjében. Ha magyar osztály- 
rsjegyet vesz, valóra válik az a 

eménység és lehetőség, hogy egy- 

erre egy nagy készpénzösszeghez 
t, hogy gazdag ember lesz és jó- 

tben, gondtalanságban élhet. 

róba - szerencse! Most itt az 

Ikalom, rendeljen osztálysorsje- 

miyet a közkedvelt Delej László 

ankházában, Budapest, VIII., Er- 

sébet-körut 34. Huzás már október 

mi-én kezdődik. 

uljai" Kacagástól hangos a gyárvárosi 

zarvas-kávéház, ahol Váradi 

ladár teljesen ujjászervezett társula- 

mdal Aval rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

erülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 

agán- és táncszámok. Mátray görlök 

ak be. Kezdete este 10 órakor. 

Embrió a csatornában. A 

sok, miközben a csatornát javi- 

tták, egy leánycsecsemő hullájára 

ukkantak. Azonnal értesitették a 

mózsefvárosi rendőrséget és P i n. 

ea Vazul dr. kerületi orvost, aki 

hhegállapitotta, hogy az embrió bü- 

lös uton került oda. A hullát a jó- 

Zzsefvárosi temető halottasházába 

zállitották, mig az anya kézreke- 

itésére megindult a nyomozás. 

Dr. Hirseh, a berlini „Charité" 

Hinika volt orvosa, bőrgyőgyász, 
nemi- és hugyszervi bajok szak- 

rvosa. külföldről hazaérkezvén, 
mét rendel Belváros, Jenőherceg- 
r 5. sz. alatt. (Telefon 14-64.) 

Példás büntetés. A budapesti 

endőrkapitányság erélyesen jár 

1 mindazok ellen, akik a közleke- 

ést veszélyeztetik. Egy rendőr 

p észrevette, hogy az egyik 
i soffőrje részeg. Azonnal a 

tányságra kisérte. A soffőrt, 

it Ritter Józsefnek hivnak, 

nyomban elitélték három napi el- 

zárásra, harminc pengő büntetésre 

és hajtási igazolványának három 

gy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

sefvárosi Begabalsoron a mun 

r
 

nagy rendetlenség volt, mert a 
gyilkos pénz és értékek után kuta- 
tott. Az eddigi megállapitások sze- 
rint a matróna este tizenegy óráig 
rádiózott és utána lefeküdt, Tizen- 
két óra felé a folyosó ablakán ke- 
resztül törhetett reá a gyilkos. A 
zajra a matróna valószinüleg fel- 
kelt, a gyilkos megvárta, mig köze. 
lébe ér és egyetlen csapással köz- 
vetlen közelből leteritette. A gyil- 
kosság Stájerlakon nagy izgalmat 
keltett és a csendőrség lázasan 
nyomoz az elvetemedett gyilkos 
után, eddig azonban minden kuta- 
tás eredménytelen. A meggyilkolt 
matrónát fiai Rezső stájerlaki ke- 
reskedő, Róbert nyugalmazott pos- 
tafelügyelő és leánya Ilona, férje 
zett Scheitzner, valamint kiterjedt 
rokonság gyászolja. 

sooecooz 

- Kérelem a temesvári háziasszo- 

nyokhoz. A temesvári napközi gyer- 

mekotthon, amely a multban megkez- 

dett áldásos tevékenységét eredménye- 

sen folytatja, kéréssel fordul a temes- 

vári háziasszonyokhoz. Most, amikor 

minden háziasszony körültekintéssel 

gondoskodik róla, hogy éléskamrája a 

téli időszakra 

legyen ellátva, a napközi otthon ve- 

zetősége egy-egy üveg paradicsomot, 

egy-egy üveg lekvárt, egy-egy üveg 

befőttet kér a napközi otthon részére. 

Bizonyos, hogy a jótékony cél érdeké- 

mindennel bőségesen 

ben egyetlen háziasszony sem tagadja 

meg a maga adományát. Az ajándé- 

kok gyüjtőhelyei: a Gyárvárosban dr. 

Erdélyi Lajosné, Andrássy-ut 18, 

a Belvárosban dr. K u n Arturné, Ki- 

nizsi-utcea 7 és a Józsefvárosban a 

Bem-utca 17. szám alatt levő állami 

elemi népiskolában levő napközi gyer- 

mekotthon. 

" Gyermekparadicsom a tizenkét év 

óta fennálló első francia gyermekkur- 

zus Temesvárott, ahol a gyermekek 

játszva a legnagyobb tökéletességgel 

elsajátitják a francia nyelvet. A testi 

fejlődést a ritmikus torna biztositja. 

Három éves kortól kezdve vesznek fel 

gyermekeket, akik a kurzust délelő't 

vagy a nap mindkét 
órák 

vagy délután, 

szakában látogathatják. Külön 

diákok és felnőttek részére. 
Méltányos 

dii mellett naponta van beiratás. 

Bresler, Temesvár-Belváros, Le- 

nau-tér 1. (Hisenstádter-ház.) 

Az átkos politika kártevése. 
Viha- 

ros közgyülése volt tegnap a karán- 

sebesi vagyonközségnek. A közgy
ülés 

keretében G o a nta FPál mér
nök, a 

vagyonközség elnöke kifejtette, hogy 

az egykor hatalmas és jövedelmező 

vállalat kedvezőtlen viszonyok közé 

került és harminchárom millió lei a 

vesztesége. Ama nézetének adott kife- 

jezést, hogy külföldi pénzcso
portokkal 

tárgyalásokat kell folytatni nagyobb 

kölcsön felvétele dolgában. Grig
ore 

Jon képviselő éles szavakban birálta 

Goanta és az elnökség müködését, 

amely szerinte nem alkalma
s, hogy a 

vagyonközséget Hobb anyag
i helyzetbe 

Tiltakozott az ellen, hogy a 

irányitásába 
juttassa. 

vagyonközség ügyeinek 

amint azt Goanta teszi 
politikát 

vigyenek. Grigore Jon szavait helyes- 

lés fogadta, majd még többen szólal- 

tak fel. A közgyülés mindvégig izga- 

tott hanugulatban folyt le. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Pris. 

tol szálloda halljában. 

1 csány községben Katre 
in 

2182 különféle készpénz- 
nyeremény. 

Készpénz sorsolás. 

összesen 

Huzás 1930 december21- 
én Ciujban a legteljesebb 

nyilvánosság mellett. 

Folyószámla ,ALBIN A" 
Bank Cluj 

1 sorsjegy ára 
100- lei. 

Vásárolható : Erdély-Bánát területén dohánytőzsdékben, borbély- és más nyilt üzlethelyi- 
ségekben. Vidéki megrendeléseket 117-- Lei előzetes beküldése ellenében a cluji Központi 
Sorcsjegyiroda (Str. Memorandului 16. sz.) vagy a Déli Hirlap kiadóhivatala eszközöl. 

- A munkanélküliek támogatása. 

Zudapest város elhatározta, 

hogy a városi népkonyhákon naponta 

nyolcezer ingyenes ebédet szolgáltat 

ki munkanélkülieknek, további nyolc- 

tanácsa 

ezer ebédet pedig alig néhány filléres 

árban ad. Valószinü, hogy az ingyenes 

ebédek fogják 

fölemelni ' 

számát tizenötezerre 

' Begovits E. tánciskolája Belváros, 

Szt. György-tér 1. (bejárat Báthory-u.) 

szeptember 27-én nyilik meg. 

Mesedélután a Luna-parkban. A 

bánsági kisiparosok kongresszusával 

és népünnepélyével kapcsolatosan Va- 

sárnap, szeptember 28-án délután 

Kóró Pál a Luna-park arénájában 

a gyermekek részére vidám meséket 

A népünnepélyen ezenkivül 

lesz szerencsekerék, szerencsehalászat, 

tombola, két mükedvelői előadás és 

sok egyéb szórakozás. Beléptijegyül 

a husz leies sorsjegyek szolgálnak. 

A forradalmi károk megtéritése. 

Megirtuk annak idején, hogy az 1918. 

évi novemberi forradalom károsultjai 

mozgalmat inditottak káraik megtéri- 

tése érdekében. A mozgalom ered- 

ménnyel kecsegtet és azért a káro- 

sultak jelentsék be igényeiket Albu 

Adám volt főszolgabirónál a belvárosi 

mond. 

Palánka-utca 2. szám alatt az első 

amelet 15. számu lakásban. 

= Francia iró bánsági látogatása. 

Romier Lucyen francia iró, 

aki romániai tanlmányuton van
 fele- 

ségével együtt, tegnap este Lugosra 

érkezett. A kormány megbizásából a 

Bánságban G rigonre Jon képvi 

selő kalauzolja. Romier ma Resicára 

utazik, holnap pedig Temesvárra ér- 

kezik. 

. Ha Temesvárra lön, kérje minde
- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisonra.) 

.Halálra üldözött szerelmes. A 

Nagybecskerek közelében fekvő Szé- 

Károly 

huszonnégy esztendős jómódu 
földbir- 

Mersdorf 

jegyzett. Katrein 
tokos beleszeretett 

Annába, akit el is 

szülői azonban ellenezték, h
ogy a fiuk 

szegény leányt vegyen feleségül és 

állandóan civakodtak emiatt vele. 

Tegnap reggel Katrein magá
hoz vette 

a vadászpuskáját, elment menyasz- 

szonya lakására és ott sziven lőtte 

magát. A szerencsétlen szerel
mes azon- 

nal meghalt. 

- A becsületes pincér szegény sze- 

rencséje. Fábris aradi marhake- 

reskedő tegnap Aradról Lippára men
t 

állatot vásárolni, közben pedig betért 

a Central kávéházba reggelizni. Reg- 

gelizés után elindult vásárolni, ami- 

kor azonban a fizetésre került a sor, 

megdöbbenve vette észre, hogy hat- 

százezer leit tartalmazó csomagja 

hiányzik. Visszaszaladt a Centralba 

és idegesen érdeklődött az iránt, hogy 

az értékes csomagot nem hagyta-e ott. 

A kávéház Pista nevü pincére közben 

megtalálta és át is adta a csomagot 

biány nélkül. A' válasz rövid köszö- 

nöm volt. 

Bőven folynak be az adók. A pénz- 

ügyminiszteriumnak az adóbehajtásra 

irányuló rendeletei, ugy látszik, nem 

maradtak eredménytelenek. Erre vall, 

hogy a pénzügyminiszterium 

száz millió leit fizetett a 

Bank pénztárába, az államnak a jegy- 

banknál fennálló két milliárd leies 

tartozására. 

- Kellett neki Amerikába men- 

ni! Zoru Agát, a világ legöre- 

gebb emberét, aki százötvenhat 

éves, néhány hónap előtt Newyork- 

ba vitték, hogy ott antialkoholista 

propagandára használják föl. Zo- 

gu Agát tegnap a Broodwayn el- 

ütötte egy autó. Az aggastyánt 

kórházba kellett szállitani. Sérülé- 

se olyan sulyos, hogy felépülésé- 

ben nem biznak. 
- Veszedelemben egy értékes 

könyvtár. Debrecenben tegnap dél- 
előtt kigyulladt a kollégium keleti 

oldalának tetőzete. A tüz veszede- 

lemmel fenyegette a kétszázötven 

ezer kötetes könyvtárat is. A' tüz- 

oltóságnak sikerült három órás 

munkával a tüzet lokalizálni. 

Nyolcvan négyszögméter tetőzet 

leégett. A' hires könyvtárt azonban 
nem érte semmi baj. 
.. 

Hangosmozi Ujkisoda 

Szeptember 27 és 28-án 

Sonny B0) 
Megható beszélő-éneklő film. 

Főszerepben : 

Eddie Leonard néger jazzénekes, 

Josefine Dunn és Janne la Verne, 
a legjobb gyermekszinész. 

tegnap 

Nemzeti 

- Jelentkezett a hónapok előtt 

eltünt ember. Hangya Imre Pes- 

senyey-telepi lakos még május első 

felében, amint azt annak idején je- 

lentettük, nyomtalanul eltünt. A' 

rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást, azonban az eredménytelenül 

végződött. A rejtélyes eltünés tit- 

ka most váratlanul megoldódott. 

Brailából ugyanis Hangya Imre le- 

velet irt és elmondta, hogy a 

rossz viszonyok következtében 

ment el Temesvárról és mostani 

munkahelyén nagyon jól érzi ma- 
gát. 

* Az ujonnan megalakult ujkiso- 
dai és Bessenyey-telepi református 
ifjusági egyesület most vasárnap, 
szeptember huszonnyolcadikán a 
Berg-féle vendéglőben nagysza- 
básu ünnepélyt és müsoros előadást 
rendez. Reggel nyolc órától este 

nyolc óráig nagy dijtekézési ver- 
seny lesz három értékes dijjal. Dél- 
után négy órakor müsoros előadás 
lesz, melyet tánc követ. A zenét a 
közkedvelt Borbal-féle kibővitett 
zenekar szolgáltatja. Beléptidij 
husz lei és a jegy az egész ünne- 
pélyre érvényes. A tiszta jövedel- 

met az ujkisodai 

! zönség támogatását. 

és Bessenyey-te- 

lepi református templomalap ja
vá- 

ra forditják. A vezetőség kéri
 a kö-



1930 szeptemb 
6. oldal / 

Rádió 

Szombat. (Szeptember 27.) Bu- 

dapest. 9 óra 15: Katonazene. 1
2 

óra: Zene. 5 óra 30.: Gramo
fonzene. 

7 óra 30: A Mándits sz
alonzenekar 

hangversenye. 8 óra 35: Feuillet 

Pánik a galaci piacon. Bra 

és- Galacban a mezőgazdasági 

nyek ára tegnap katasztrófálisan z 

hant. A kereskedők kétségbeeset! 

igyekeztek menteni, ami menthető ; 

sokan nagy veszteséggel sztornirozt 

kötéseiket. Az árzuhanás a gazdasági t 

óra: Kamarazene. 8 óra 45: Zongo- 

rahangyerseny. 9 óra 15: Szimfo- 

nikus hangverseny. Kattowitz. 8 

óra 15: Szimfonikus hangverseny. 

11 óra: Tánczene. Morva-Ostrau. 8 

óra: Rádiókabaré. 10 óra 15: Jazz- 

band. München. 7 óra 35: Flotow 

Martha oder der Markt zur Richt 

est Sándor Erzsi operaénekesnő és 

Dohnányi Ernő dr. zongoramüvész, 

valamint az operazenekar közre- 

müködésével, utána a Fejes sza- 

lonzenekar és Toll Árpád cigány- 

zenekarának hangyversenye. Bécs. 

11 óra: Gramofonzene. 12 óra: Ze- 

ne. 3 óra 20: A Geiger zenekar életben pánikot keltett és azt az or 

Egy szegény ifju története cimü 

szindarabjának előadása, utána 

Farkas Jenő és cigányzeneka
rának 

hangversenye. Bécs. 11 óra:
 Szóra- 

koztató zene. 1 óra 10: Gra
mofon- 

zene. 3 óra 20: A Kassowitz zene 

kar hangversenye. 8 óra 30
: Offen- 

bach A szép Heléna ci
mü operett- 

jének előadása. Breslau. 7 óra 20: 

Gramofonzene. 10 óra 35: Szóra- 

koztató és tánczene. Belgrád. 10 

óra 30: Gramofonzene. 12 óra 35: 

Zene. 5 óra 30: Nemzeti dalok. 
8 

óra: Gramofonzene. 8 ó
ra 30: Zon- 

gorahangverseny. 9 óra 30: Ének- 

hangverseny, utána a rá
diózenekar 

hangversenye. Bukarest. 7 óra: 

Gramofonzene. 8 óra: Donizetti 

Lucia von Lammermoor 
cimü opera 

előadása gramofonlemezeken.
 Kat- 

towitz. 8 óra l5: Könnyü
 zene. 11 

óra: Táncezene. Langenberg.
 8 óra: 

Vig est. 12 óra: Gramofon-táncze- 

ne. Morva:Ostrau. 7 óra
 30.: Bala- 

lajkazenekar hangversenye
. 10 óra 

30: Kávéházi zene. München. 7 

óra 40: A rádiózenekar ha
ngverse 

nye. 9 óra 15: Tarka est. 10 
óra 45: 

Jazz-band. Milánó. 7 óra 30: 
Köny- 

nyü zene. 9 óra lő: Operettrész- 

letek, utána kávéházi zene. P
rága. 

7 őra 30: A balalajkazenek
ar hang 

versenye. 9 óra: Fuvószenekar 

hangversenye. 10 óra 30.
 Szórakoz- 

tató zene. Toulouse. 7 óra 40: Da- 

lok, 8 óra 15: Könnyü zene. 
9 óra: 

Operettrészletek, utána kat
onazene. 

Vasárnap. (Szeptember 28.) Bu- 

dapest. 10 óra: Katolikus is
tentisz- 

telet. 11 óra 15: Evangélikus
 isten- 

tisztelet, utána hangverseny. 2 óra:
 

Gramofonzene. 4 óra: Magyar
 nép- 

dalok. 5 óra 15: Énekkar hangv
er- 

senye. 6 óra: Katonazene. 7 óra 

15: Nagy Margit magyar d
alokat 

énekel Rácz Béla és cigányze
neka- 

rának kisérete mellett. 8 óra 30: 

Előadás a studióból, utána a rádió
- 

zenekar hangversenye. Bécs. 10 óra
 

30: Orgonahangverseny. 11 óra: 

Szórakoztató zene. 1 óra: Részletek
 

a Carmen cimü operából. 4 óra
: A 

Dostal zenekar hangversenye. 7 

óra 20: Dalok. 8 óra 10: Hollander 

Fünf Sekunden cimü drámáján
ak 

velőadása, utána könnyü zene. Br
es- 

Hau. 8 óra: Hangverseny. 10 óra 20:
 

Tánczene. Belgrád. 9 óra: Pravo- 

szláv istentisztelet. 10 óra 30: Gra- 

meofonzene. 12 óra 30: Jugoszláv 

hangverseny. 4 óra: Cigányzene 

énekkisérettel. 8 óra: Szimfoniku- 

sok hangversenye. Bukarest. 6 óra 

15: Gnamofonzene. 8 óra: Könnyü 

zene. 8 óra 45: Athanasiu Jean ba- 

ritonista hangyersenye. 9 óra 15: 
Szórakoztató zene. Kattowitz. 8 óra 

15: Szimfonikus hangverseny. 11 

hangversenye. 8 óra 20: Szimfoni- 

kus hangverseny, utána gramofon- 

zene, Breslau. 7 óra 15: Schrammel 

zene. 10 óra 35: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 

12 óra 45: Zene. 5 óra 30: Nemzeti 

dalok guzlica kisérettel. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny Buda- 

pestről. 10 óra 15: Kávéházi zene. 
Bukarest. 7 óra: Gramofonzene. 8 

mond cimüű operájának előadása. 

Milánó. 8 óra 40: Verdi Álarcosbál 

cimü operájának előadása, utána árzuhanások megakadályozására. 
szórakoztató zene. Prága. 7 óra 

20: Könnyü zene. 10 óra 15: Szó- 
; 

óra: Tangók. 8 óra 15: Szimfoni- 

kus hangverseny. 9 óra: Operarész- 

letek, utána katonazene. 

dumpingre vezetik vissza. A jasii 

mányzóságon tegnap értekezlet volt 

A Molinum ecsődben. Közöltük, hog 

a Molinum részvénytársaság ön 

maga ellen csődöt kért. A törvény 

szék tegnap elrendelte a csődöt. Csőd. 

tömeggondnokká Sugár Ti 

drt, helyettesévé A ntal Imre 

nevezte ki. A követelések bejelent 

akoztató és tánczene. Toulouse. 7 

nek határideje november 7, 

november huszonhatodikán hiteles 

mig a csődválasztmány megvála 

november sára huszonkilencedi 

A temesvári terménytőzsde tegnap 

ismét szokátlanul lanyha és üzlettelen 

volt. A tőzsdét tegnap is, mint minden 

napon, nagy számban keresték fel ga- 

és eladók, üzleteket 

azonban nem mertek kötni. 

de főleg a chikágói 

bonakereskedők 

Amerika 

terménytőzsdéin, 

és winnipegi tőzsdéken a gabonater- 

mékek ára napról-napra esik és ennek 

következtében 

tőzsdéin szintén esnek az árak. A ga- 

következtében 

Európa valamennyi 

bonaárak ingadozása 

minden üzleti számitás lehetetlenn' 

vált és ez a gabonaekszport szünetelé- 

sét vonta maga után. A brailai és ga- 

laci kikötőkben sorjában állanak egy- 

más mellett az uszályhajók buzával 

megrakva és nem tudják azokat kül- 

Pang a temesvári tőzsdén minden üzlet 

és ezért hetenkint ismét csak két 

tőzsdenapot tartanak 

földre szállitani. Terményt egyedül a 

kontreminőrök vásárolnak, akik esedé- 

kes szállitásaikat fedezik és a malom- 

zz a 

A pénzügyminiszter ez év tavaszán 

igéretet tett, hogy az adókivetés rendl- 

szerét módositja és a több évre érvé 

nyes kivetési rendszert lépteti életbe. 

Akkor ugy a különböző kereskedelmi 

testületek, mint a kereskedelmi és 

iparkamarák országos szövetsége ja- 

vaslatokat tettek az ipari és kereske- 

delemügyi miniszternek az adókivetés 

tárgyában. A javaslatok alapelve az 

volt, hogy a kereskedőket és iparoso- 

kat több osztályba csoportositják és 

jövedelmükhöz mérten adóztatják meg 

és ez az adóztatás öt évre szól. A kor- 

mány megigérte a reformot, azonban 

abból nem lett semmi. Az ország kü- 

lönböző kereskedelmi testületei mos! 

elhatározták, hogy erélyes akcióba kez- 

l 6 lei, mig a bab kilója 10 és 11 le 
] vásárolható. 

Országos megmoz 

sürgetik a kereskedők az adókivetés 
reformját 

en 

i 

lóliie 
emét 

an8i 

isri 

kerül a sor. 

Fel kell emelni a gabonaárakat. 

dapestről jelentik, hogy az egységes 

zárt értekezletet tartott, amelyen 
kormánynak minden Budapesten idő 

tagja és valamennyi egységes párt 

képviselő résztvett. A tanácskozás 
gazdasági krizis megszüntetés 

lehetőségeit vitatta meg. A fölszóla 

lók annak a kivánságuknak adtak 

fejezést, 

akik 

szerzik be. A temesvári terménytőzsde 

igazgatósága tegnap délelőtt foglalko- 

tulajdoncsok, szükségletüket 

zott a napok óta tartó katasztrófális 

üzlettelenséggel és az általános hely- 

zettel, majd elhatározta, hogy a temes- 

vári terménytőzsde ezentul hetenkint ! 

csak kétszer, minden kedden és pénte- 

hogy állami beavatkozás 

emeljék föl a gabonaárakat a term 

Flési költség szintjére. Követelték, hos 
a kormány erre vonatkozólag dolg ultin 

zon ki javaslatot és azt terjessze mi kelr 

előbb a parlamentelé. Szabályozni ke 1ll 

ken tart tőzsdenapot mindaddig, amig 

a viszonyok ismét jobbra nem fordul- 

nak. Tegnap egyedül csak zabban tör- az ekszportot - mondották - és a 

tént üzletkötés. A zab métermázsája gabona részére vámkedvezmények ti 

kell adni. 

Óriási árzuhanások a newyorki t 

dén. A newyorki tőzsdén Hitl 

leguijabb harcias kijelentéseinek 

Sechober 

ratlan bukásának hatása alatt az 

téktőzsdén nagy árzuhanás volt. 

290 lei volt. A termények magánár 

folyama a következő: 79 kilogramos 

buza métermázsája 335 lei, 80 kilogra- 

mos torontáli buza métermázsája 350 

lei, tengeri 265-270 lei, ujtengeri ok- 

tóberi szállitásra 180 lei, zab 260-265 

lei métermázsánkimt. A lencse kilója 

jért 

osztrák kancellá 

összes papirok árai rohamosan es tel - 

Tőzsdezárlatkor a veszteség megköz Ú1 
litette az egy milliárd dollárt. Amer uri k 

kában ugyanis a németországi és osi 

trák eseményekből háborura köv 

keztetnek. 

Devizák ártolyama. Zürichben a ! 

306.75, Párisban 15.15. Mai árfolyamo 

következők: angol font 817.25, doll: 

168.10, hollandi forint 67.80, dinár 2. 

(rancia frank 6.60.5, olasz lira 8.81, cs 

korona 5, német márka 40.05, osztri 

schilling 23.75, magyar pengő 

napon az egész országban a kereske- belga frank 23.45. 

dők gyülést tartanak és ezeken az 1 . A 

z ; . A budapesti tőzsde jegyzései. (Sze 
adóreformot követelik. Mind lés E 

tember 26.) Leszámitolóbank 87.2, 

reskedelmi Bank 103.5, Angol-Magy 

tl.. ... eg 

dulás keretében 

denék és a kormány az adóreformot 

feltétlenül szavaztassa meg. Az akció 

első állomása október tizenkilencedike 

lenne. Ugy döntöttek, hogy ezen a 

táviratilag tolmácsolja kivánságait 

Károly királynak. Az országszer- 

te megtartott tiltakozó gyülések után 

a kereskedők kiküldöttei november 901, Rima 66.4, Salgó 36.6, Általál 
másodikán Bukarestben monstre til- na Salgó l 

; Köszén 501, Spodium 115, Szikra 
takozó kongresszust tartanak. A gyü- Köszén podii 

lésen nemcsak az adóreform kerül 

megvitatásra, hanem abból kifolyólag 

határozati javaslatot mutatnak be, 

5 

Szesz - Temesvári Sör - 

amely a kereskedőtársadalmat érintő 

összes sérelmeket tartalmazza. Nyilttér 
óra: Tánczene. Morva:Ostrau. 8 
óra: Szimfonikus hangverseny. 10 

óra 15: Szórakoztató és tánczene. 

München. 8 óra: Filharmonikusok 

hangversenye. 10 óra: Jazz-band. 

Prága. 8 óra: Szimfonikus hang- 

verseny a prágai filharmonikus 

Figyelmeztetés. Ma 

Nagyszentmiklósi előfizetőinkkel ém 

olvasóinkkal tisztelettel kö 1j 

hogy ugy a lapkézbesitéssel, valam , 

az utcán való árusitással 1930. s2 

Románia legelső látványos kiállitása! 
a ; g 

Milyen legyen az én 
lakásom? társaság közremüködésével. 10 óra 

tember huszonhatodikától 

15: Tánczene. Toulouse. 8 óra 15: A nagyszabásu kiállitás tárgya : Solya János kézbesitőt 

meg. Ardelean Antal volt k 
Dalok. 9 óra: Operarészletek, utá- 

sitőt ezen megbizatása alól felme na szórakoztató zene. 

Hétfő. (Szeptember 29.) Buda- 

pest. 9 óra 15: Szórakoztató zene. 

12 óra: Hangverseny. 5 óra 35: 

Bura Sándor és cigányzenekará- 

nak hangversenye. 8 óra: Mozart- 

1. A modern lakás. 2. A praktikus konyha: 3. A hygienikus fürdőszoba. 

2 A teritelt asztel . A eaymosás, 6. Gépek a bháztartásban. 

7. Agyermek játszik. 8. Kézimunka a lakásban. 9. A konyhamüvészet. .. ; ő lépése 

10. Ált. háztart. cikkek kiállitása. 11. Fentiek vetités utjar aaó bemutatása. 
iat ellene a elő lépéseket 

ettük. 

A kiállitás a FERDINAND-SZÁLLÓ összes termeiben lesz megtartva A Déli H 

Október 5-13-ig. 
z 



Egy szó ára hnárom lei, vasta- 

bb betüvel öt lei, legkisebb 
róhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 
óhirdetések másnap reggel már 

umgjelennek, az este hat óra 
án beküldött apróhirdetések 
msnap reggel csak husz százalék 
fárral jelenhetnek meg, vagyis 
eben az esetben a legolcsóbb apró- 

Mdetés ára harminchat lei. 
hirdetési dij minden esetben 
őre fizetendő, mert a szám- 
iiiirás és pénzbeszedő elküldése 
uHitséggel jár. 
MHHindazoknak, akik állást ke- 
isnek vagy akik elfoglalható 
álást hirdetnek, apróhirde- 

ét ötven százalékos kedvez- 
ananyel közöljük. Tesszük ezt, 
ugy a n munkanélküliség kö- 
uette az állásközvetitést olcsóbbá 

teyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

Meés ára tiz szóig tizenüöt lei. 
lőfizetőinknek azt a 

Mivezményt nyujtjuk, hogy 
yanzon apróhirdet 
sodszori folytatólagos közlésé- 
huszonöt, harmadszori közlésé- 

ötven, negyedszeri közlésénél 

uvenöt százalék engedményt 
annk, ötödször pedig dijmen- 
Ben közöljük. 

eligés hirdetések cimét 

iadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Mdetésekre a jeligével ellátott 
ebeli ajánlatot kell beküldeni. 

Gyárvárosban: Kardos- 
a afik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 

Alkalmazás 
Egész kezdő irodai erőt 

veszünk. Ajánlatokat fizetési 
nyek megjelölésével „Kezdő" je- 

kre a kiadóba kérek. 

Ügyes berakólány 
ke hnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2746) 

(2753) 

Jó megjelenésü urak 

nyen nagy keresethez juthat 
K bankok és vállalatok részére, 
mdai cikkek elhelyezése által. 

nlatokat „10 % jutalék" jeligére 

y3 Miadóba kérek. (2213) 
mál Mindenes 

főzni tud, jó bizonyitvánnyal 
étetik. Értekezni 11-12-ig. 

a kiadóban. (2757) 

Állást keres 
SSoffőr 

z len, ügyes és megbizható, állást 

fúles. Vidékrei is megy. Uilisod, 
i 17 sz./ 1(2750) 

1 

Házvezötönő 
háztartás minden ágában jártas, 
ény fizetésért csak vidékre megy. 

es megkereséseket özv. Balázs 
ánné, Gyárváros, Potyka. utca 5. 

hhaáküldeni. ( 

711 Adás-vétel 
Ajánlom 

ta fehér rizlingi boromat lite 

ként 18 leiért, jóságáért felelek. 
ga Pál vendéglős, II., Felső- 

-utca 1 (2650) 

Női ruhák 
ó áron, jó állapotban kaphatók. 
3 lászerdei ut 11-c, jobbra. (2362) 

ari épület, mely áll két szoba 
ellékelyiségekből, bankkölcsön- 

terhelve minden elfogadható 

n eladó. Ujszabadfalu, 17. utca, 

sz. 

27 45) 

(2749) 

..... 

föhirdetesek . 
SZIVEK « GYŐZELME 

.. 

A DÉLI HIRLAP 
REGÉNYE 

1. 

A szinhely, ahol történetünk cse- 
lekménye kezdődik, egy kis falu a 
Kárpátok alján. A falu körül dus 
szántóföldek és szőlők terülnek el. 
A község északi végétől nem mesz- 
szire nagy erdőség kezdődik. A 
földek és szőlők egyik része a fa- 
luban lakó parasztok tulajdona, a 
határnak több ezer holdra menő te- 
rülete a hatalmas erdőségekkel 

együtt pedig az uraság birtokát 
képezi. A földesur Zimszky Kál- 
mán gróf, fiatal, életerőtől duzza- 
dó arisztokrata. A birtok valami- 
kor egy magyar főuri családé volt, 
amelynek férfiága kihalt. A csa- 
lád utolsó leánysarja felesége lett 
Zimszky Richárd lengyel grófnak, 
aki mint sok más, odahaza eldor- 
bézolta, elkártyázta őseitől örökölt 
vagyonát és aztán a szomszédos 
Magyarországra indult szerencsét 

próbálni, ami abból állott, hogy 
gazdag menyasszony után nézett. 
Zimszky Richárd szerencsével járt. 
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Trencsében fölkereste egy régi ba- 
rátját, akivel együtt szolgált az 
ulánusoknál és néhány 
annak vendége volt. Télen elmen- 
tek a megyebálra, ahol aztán meg- 
ismerkedett későbbi feleségével, 
egy dusgazdag magyar baronesz- 

szel. Tagadhatatlan, hogy Zimszky 
Richárd szép ember volt, tudott is 

a nők nyelvén beszélni és igy nem 
csoda, hogy Emma bárónő szivét 
hamarosan meghóditotta. Megkér- 
te a gazdag baronessz kezét és a 
válasz a leánykérésre igen volt. A 
házasság után azonban, amikor is- 

mét duskálhatott a sok pénzben, 
nem igen volt nyugta fiatal fele- 

sége mellett a csendes vidéki kas- 

télyban és gyakran tett nagyobb 
kiruccanásokat Lembergbe, Buda- 

pestre, Bécsbe, ahol óriási mulato- 

zásokat rendezett. Még az sem tar- 

totta vissza ettől az élettől, amikor 
felesége egy esztendő mulva kis fiu- 

val ajándékozta meg, akit Kálmán- 

nak kereszteltek. Zimszky Richárd 

gróf tovább élte nagyvilági életét 

és nem törődött vele, hogy fiatal 

felesége odahaza a magányos kas- 

télyban gyakran keserves könnye- 
ket hullat. 
Meg volt azonban irva a sors 

könyvében, hogy a gróf élvhajhá- 
szó élete nem marad büntetlen. 

Egy napon távirat érkezett a kas- 

télyba, amely Zimszky gróf hirte- 

len halálát jelentette. A valóság az 

volt, hogy a gróf Bécsben egy tán- 

cosnő miatt összekapott egy másik 

mágnással. A' dologból párbaj lett 

és a pisztolyból kiröppent golyó 

sziven találta Zimszky Richárd 
grőfot. 
Felesége a holttestet hazahozatta 

birtokára és ott a kastély parkjá- 
ban levő nagy kriptában helyez- 
tette örök nyugalomra. Most már 
biztos volt felőle, hogy a férje so- 

ha többé nem mozdul el a közeléből. 
Az özvegy minden napját gyerme- 
ke nevelésének szentelte. A fiatal 
Kálmán grófot nem engedte el ma- 
ga mellől. Tanitókat és tanárokat 
hozatott neki, akik odahaza oktat- 
ták és évenkint csak egyszer men- 
tek vele Trencsébe, hogy ott a vizs- 
gát letegye. A fiatal gróf csak ép- 

hónapig 

pen akkor nem lehetett anyja mel- ] 
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lett, amikor az retteégi vksza l vizsga le- 
tétele után a katonasághoz kellett 
bevonulnia, hogy önkéntesi évét le- 
szolgálja. 

Ez az egy esztendő is elég volt 
ahhoz, hogy az özvegy grófnő meg- 
döbbenéssel állapithassa meg, 

hogy a fia sokban örökölte apja 
könnnyelmü és léha természetét. 
Az ismerős főuri családok, ame- 
lyek a nagy vidéki garnizónban 
laktak, ahol Kálmán gróf szolgált 
és amelyeket a grófnő megkért, 
hogy a fiát szemmel tartsák, bi- 
zony nem egyszer leveleikben olya- 
nokról irtak, amik a grófnőt nem 
igen örvendeztették meg: Zimszky 

Kálmán gróf minden fiatalsága 
mellett is belevetette magát a dor- 
bézolásba, a kártyacsatákba és az 
udvarlásba. Udvarlásálval azonban 
rendszerint csak a kávéházi kasszir- 
nőket ostromolta. Hogy mennyire 
hasonlitott a fiatal gróf néhai ap- 
jához, az látszott abból is, hogy 
rengeteg mértékben költekezett. 

A grófnő hálát adott Istennek, 
amikor a fia önkéntesi éve letelt 
és a fiatal gróf ismét visszatért a 
kastélyba. Anyja mindent elköve- 

tott, hogy elfeledtesse vele a vá- 
rost és eltéritse jellemét attól a 
könnyelmü élettől, amelyre térni 
kezdett. A grófnőnek az volt a 
szándéka, hogy a fia részére a fő- 
uri családok leánygyermekei közül 
csendes, házias feleséget keres és 
remélte, hogy ezzel sikerül majd a 
fin könnyelmüségét féken tartani. 

Azonban a jó szándékot megaka- 
dályozta a halál. A grófnő, aki a 
nyári munka idején felhasználta 
az alkalmat, hogy régi szenvedé- 
lyének, a lovaglásnak hódoljon, há- 
tas lován rendszerint naponta be- 

járta a birtok egy részét. Egy ilyen 

lovaglás után a forró napon annyi 

ra fölhevült, hogy a hideg málna- 
szörp, amelyet a kastélyba való 
visszatérése után magának adatott, 
tüdőgyulladást okozott. Ez a ve- 
szedelmes betegség néhány nap 
alatt végzett vele és aztán ő is oda- 
került a vadszőlővel befuttatott 
kriptába a férje mellé, hogy im- 
már az örökkévalóságig együtt 
maradjanak. 
Zimszky Kálmán gróf, aki a 

nagy örökség birtokában teljesen 
függetlennek érezte magát. elhatá- 
rozta, hogy ezt az esztendőt még a 
birtokon tölti, de aztán hamarosan 
az egész birtokot gazdatisztjeire 
bizza, maga pedig majd a nagy 
városokban éli a maga vidám éle- 
tét. 

Mikor ezt a tervét a fejében for- 
gatta. gyakran mondogatta: 

De Erzsikét magammal 
szem! 

És ilvenkor egy szép fital leány- 
ra gondolt, akinek kék volt a sze- 
me, szőke a haja, márvány a hom- 
loka, rózsás az orcája. a termete 
pedig olyan, akár az őzikéé: 
Hogy kicsoda volt ez az Erzsi- 

ke? Egy szegény árvalány, akinek 
az volt a szerencsétlennsége, hogy 
uri nevelést kapott, de nem volt 
meg az anyagi lehetősége hozzá, 
hogy olyan életmődot folytasson, 

amelyre nevelték. 

(Folyt. köv.) 
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Családi házat 
megvételre keresek. Készpénz 
40.000 lei, a többit részletre fizet- 
ném. Cim a kiadóban. (2752) 

35. kat. hold 
még pedig 68 szántó és 17 legelő 

Temesmegyében 3 km-re a vasut- 
tóől és országuttól 900.000 ezer leiért 

eladó. Cim a kiadóban. (2754) 

Alkalmi vétel! 
komplett, finom ebédlő berendezés 
jutányosan eladó. Batthányi-utca 9. 
Földszint jobbra, d. e. 9-től 12 
éráig. (1326) 

Lakás 
Szép 3 szobás 

utcai lakás mellékhelyiségekkel 
október 1-re kiadó. II., Kiskereszt- 
utca 15. Szegváry. (2743) 

Elegánsan butorozott 
utcai szoba, külön bejárattal, ujon- 
nan átalakitva kiadó. I., Szent- 
györgy-tér 2. sz., II. em. (2748) 

Különbejáratu 
utcai szoba, fürdőszoba használat 
tal kiadó. Kanárimadarak, ply- 
muthkakasok eladók. Erzsébervá- 
ros, Király-utca 99. (2758) 

Csinos utcai 
és egy udvari egyszobás 
konyha, éléskamra, október 1- 
kiadó. III., Felső-árok-utca 5. Bé- 
vebbet Jorgoviis Milán, I Je- 
nőherceg-utca 11 sz. (2756) 

Különbejáratu n 
kis butorozott szoba kiadó. I. Zá- 

polya-utca 2. I. em. 5. (2755) 

Kiadó 
egy szoba konyhás lakás, félemele- 
ten. IV., Szilágyi-utca 18. (2759) 

Emezvént 
IENÉ 
IEE 

Ezen lap előfizetől 
nek megelé; 
désére nyu s 

20. 
kedvezmé z 
zobaáralukt ól 

10.. 
kedvezményt eleső 

éttermi árainkból (menut 
tvége) módunkban van az ; 

ÚJ8ÁC kladóhivatalával létesített 
megáliapódás alapján kibőviteni a 

üün iiuemiti 
iöeii sziili 
muujó mit 
előadásalra szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekiutettei 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal 
előbb velünk közölni. 

szemben a n Keleti pálynudvar érkes 

oldalával. (Niacs kecsiköltsége). 

- 
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Német lapok a prágai eseményekről: 

Csehszlovákia a kisebbségek 

részére nem egyéb flegyháznál 
A' Szivek Szimfóniája cimü német 

hangosfilm az egész világon viharos 

tetszést keltett. Viharok támadtak 

nyomában Prágában is, de ezek a vVi- 

harok pusztitó tüntetéssel jártak. A 

tulzott cseh nacionalisták kezdeménye- 

Prágában napok óta 

ellen 

zésére ugyanis 

tüntetnek a német hangosfilm 

és tegnap ez a tüntetés rombolássá fa- 

jult. Tiz mozinak a kirakatait és ab- 

lakait verték be a tüntetők, akiket 

csak nagy rendőri készültséggel lehe- 

tett szétoszlatni. A tüntetés később 

fölujult és már nemcsak a német han- 

gosfilm, hanem minden német intéz- 

mény ellen is irányult. A tüntetők be- 

verték a német ház ablakait és töbE 

szerkesztőség ellen is tüntettek. Az 

eseményeket a parlamentben szintén 

szóvá tették. 

A minisztertanácsban a miniszte- 

rek azt javasolták, hogy a német 

hangosfilmek játszását egyelőre be 

kell szüntetni. A német miniszte- 

rek ez ellen tiltakoztak. Félő, hogy 

a botrányok ezzel még nem inté- 

zödtek el. 

A berlini sajtó fölháborodással tár- 

gyalja a prágai eseményeket. Támad- 

ják a cseh kormányt, amely türi, hogy 

a cseh filmgyárak konkurrenciája 

miatt ilyen eseményekre sor kerüljön. 

Rámutatnak arra, hogy nemrég Né- 

metországban husz cseh filmet ját-. 

ezottak nagy sikerrel. Megjósolják, 

hogy ezek az események német-cseh 

filmháborura vezethetnek. Az egész 

egyöntetüien támadja 

Csehszlovákiát, amelynek magatartá- 

sát méregkeverésnek nevezi. A 

Volkszeitung azt irja, hogy 

itt az ideje, hogy a németek válaszol
- 

janak a csehek szemtelenkedésére. A 

lap fölszólitja Németország lakossá- 

gát, hogy nemcsak ipari és kereske- 

i
 

német sajtó 

H a szép akar lenni, 

tejszappant, liliompu- 

yógyszertárában, a „Fekete Sas- 

használjon KULKA-féle 

liliom-tejkrémet, liliom- V 

dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi 

hoz Belváros, Szent György-tér 
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szükséges 

delmi, hanem társadalmi bojkottot ren- 

dezzen a csehekkel szemben és ne tá- 

mogassa látogatásával a cseh fürdő- 

ket és a cseh hegyvidéket. A lap rész- 

letesen foglalkozik az utóbbi napok 

eseményeivel és hangsulyozza, hogy 

a cseh népnek, amely magamagán 

sem tud uralkodni, hét millió ide- 

gen nyelvü és kulturáju nép van 
—— 

alárendelve és kiszolgáltatva. 

Ezek a kisebbségek egyre szenvednek 

és panaszaikat nem veszik Genfben 

Csehszlovákia a kisebb- 

ségek részére nem egyéb fegyháznál, 

figyelembe. 

amelyben a' nagyzási hóbortban szen- 

vedő fegyőrök reszketve félnek a be- 

következendő leszámolástól és bizo- 

nyára nem ok nélkül. 

......
......

 

Elutasitották a leányok részére való 

felső kereskedelmi iskola létesité- 

sének tervét 
Megirtuk, hogy Temesvárott mozga- 

lom indult meg egy leányok részére 

való felső kereskedelmi iskola létesi- 

tésére és hogy a mozgalom vezetői a 

várostól kértek helyiségeket. Az ál- 

landó választmány ülésén, amely teg- 

nap foglalkozott ezzel a kérelemmel, 

több fölszólaló rámutatott arra, hogy 

jelenleg máris tulprodukció van a 

szellemi pályákon és hogy a lateiner- 

proletáriátus igen nagy. Számos in- 

tellektuel férfi van kenyér nélkül, nem 

tehát ezt a proletáriátust 

még növelni azzal, hogy leányok ré- 

szére is nyitnak kereskedelmi iskolát. 

Az állandó választmány kimondta, 

hogy a kérelmet különben sem telje- 

sitheti, mert semmiféle helyiség 
nem 

áll rendelkezésére, amelyet az uj is- 

kola céljaira átengedhetne. Számos 

iskola a jelen körülmények között is 

szüknek bizonyul és elsősorban azok
at 

kell nagyobbitani. Lehetséges, hogy a 

város a jövő évben több uj iskolát 

épit és akkor talán tud az uj iskola 

részére helyiséget adni. 

....
....
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Molnár Ferenc jobbról-balról megpofozta 

a kis beképzelt botrányprimadonnát, 

Gál Franciskát 

Tegnap délben Budapesten a 

Vigszinház társalgója hangos bot- 

rány szinhelye volt és pár Verc 

mulva már "nemcsak a szinház va- 

lamennyi helyiségében beszélték, 

hanem a szerkesztőségekben is 

csengett a telefon és hirnökök je- 

lentették? ! 

- Molnár Ferene megpofozta 

Gál Franciskát! 

A Vigszinházban ugyanis most 

folynak a próbák Molnár Ferene- 

nek legujabb darabjából, amelynek 

a Jó tündér a cime. A' vezető sze- 

repet a szinház igazgatója Molnár 

Ferenccel történt közös megállapo- 

dás alapján Gál Franciskának ad 

ta oda, Gál Franciska, aki kiváló 

szinésznő, de egyben a magyar szi: 

nészetnek egyik legönfejübb s sok 

megütközésre okot adó tagja, szo- 

kása szerint most is későn járt el 

a próbákra. Molnár Ferenc viszont 

aki pedánsságáról ismert, minden- 

kor ott volt pontosan, hogy ellen- 

őrizze a próbák menetét és a sziné- 

szeknek instrukciót adjon. A' kivá- 

ló iró tegnap is megjelent a rendes 

időben és ott volt valamennyi sze- 

replő, csak éppen Gál Franciska 

hiányzott. Egyik negyedóra mult 

a másik után. Molnár Ferenc tü- 

relmesen várt és csak akkor kez- 

dett ideges lenni, amikor már ötne- 

gyed óra is eltelt. Végre másfél 

órai késéssel belebegett a társalgó- 

ba Gál Franciska. Molnár Feren- 

cet bosszantotta az, hogy a szi 

nésznő egyetlen szóval sem mente- 

gette késését és 
kadt ki: 
- Velem akar maga kikezdeni? 

Mtgemaloli a „HELICON" Bánáti Nyomda 

azért igy fa- 

ÉJFEÉL UTÁN 

Majd megtanitom én magát 
- Maga sem a római pápa, - 

feleselt Gál Franci, - és neken 

már mások is hiába ugráltak. 
Szót szó követett és a két vitat 

kozó olyan lármát csapott, hogy az 

kihallatszott a folyosóra. Gál Fran 
ciska egyik csipős megjegyzésére 
aztán Molnár hirtelen fölemelte a 
kezét és egymásután kétszer pol 
vágta a szinésznőt. Ez vadmacsk? 
módjára az iróra akarta magált 

vetni, de közben kituszkolták a 
társalgóból. 
Gál Franciska sinva szaladt az 

igazgatósági irodába és követelte, 
hogy szerezzenek neki elégtételt. 

Molnár Ferenc kijelentette, hog 
ezek után nem engedi meg, hogy 
Jó tündér cimszerepét Gál Francis 

ka játsza. 
.......... 

a gyárvárosi moziban a hangosfilm 
készüléket 

tegnap délután tartott ülésén meg 

hallgatta Pop Ámosz moziigazga 

tó jelentését a gyárvárosi moziban 

felszerelés alatt levő Wester 

Electric vetitő készülékről. Október 
kilencedikére a szerelési munkák 

teljesen véget érnek és október 

10-én bemutatják a hangos filmet 

tó képviselőinek. Az első rendes 

hangosfilm előadás október 11-én 

határozott, hogy a hangosfilm elő 

adásaira a ma érvényes jegyárakat 

pedig öt leiel fölemeli. A mozi né / 

zőterének aránylag szük voltára 

és a nagy érdeklődésre való tekin 

tettel, a kedvezményes és szabadi 

jegyek érvényességét a gyárváros 

hangosfilm előadásokra felfüggesz 

ti és azok csak a főpróbákra lesz 

nek érvényesek. Mihelyt azonban az 

uj belvárosi mozi megnyilik, amely 

ben szintén berendezkednek a han 

gosfilmek előadására, ezek a jegyek 

valamennyi előadásra ismét érvé 

nyesek lesznek. 

Hotel 

BUDAPEST VII., 
József-körut 16. szám 

Központi fütés, meleg- 
viz minden zobában 
Szebaárak egy ágy 
P. 480-tól, kétágy TELEFON: 

p. 980-től. Jőzsef 320-33 

Szerelik már 

(A város állandó választmánya 

a városi tanács tagjainak és a saj 

szálloda 

önme 
ié 

z idő 

mulan 

és el 

mosi 
ébe 

lesz. Az állandó választmány ugy it 

premierekre tiz, a többi előadásra 


